



舍巴尔申

## 在莫斯科寓所中弹身亡 克格勃前负责人 自杀?



警方在舍巴尔申的公寓前

舍巴尔申的遗体是在其位于莫斯科市中心的公寓中发现的,警方认为他使用手枪自杀。调查人员在声明中说:“根据初步获得的线索,舍巴尔申很可能死于自杀。手枪就在他的尸体旁边。”一名不愿透露身份的警官称,舍巴尔申还留下一张遗言纸条。警方没有提供更多线索,莫斯科警方发言人也拒绝向媒体证实这起报告。

国际文传电讯社援引一名警官的话称,警方在现场发现了一份遗书以及其日记,日记中揭示,舍巴尔申或许有健康问题。

俄罗斯对外情报局称,列昂尼德·舍巴尔申出生于1935年,2012年3月24日他刚刚庆

祝完自己的77岁生日。作为经验丰富的情報官员和东南亚問題专家,舍巴尔申曾在巴基斯坦、印度以及伊朗工作过。在1989年到1991年期间,他是克格勃下属第一总局负责人,负责克格勃对外情报事务,直到苏联解体。1991年8月22日,舍巴尔申出任克格勃代理负责人。不过,第二天他即被替换。据俄塔社报道,舍巴尔申的妻子在几年前去世,之后他独自一人生活。

克格勃即苏联国家安全委员会,为苏联情报机构。1991年,苏联解体,克格勃随之解散,被拆分、改组为俄罗斯联邦安全局、对外情报局等多个部门。

综合

## 美国发现百年前地下中国城

# 金库

两位美国学者梅特兰和里特近期在美国俄勒冈州首府塞勒姆市发现了隐秘的地下中国城遗址,这是美国华人世界的一项重大历史发现。

位于塞勒姆市府中心楼下的藏金库是梅特兰和里特发现的第一处地下遗址。梅特兰指着塞勒姆的市府中心楼外的地下电梯门说:“这是1870年左右中国人用来运输黄金的通道,金库就在不远处。”在1860年美国大铁路时代,大量中国移民涌入俄勒冈州,分散在各地,他们大部分来自香港。1870年至1920年,结束铁路工程的中国人在塞勒姆市做起了生意,开茶室、洗衣店等,还将发现的金子秘密运往旧金山金矿换钱。

综合



运黄金的电梯



戈尔本佐夫

## 俄罗斯银行家遇刺案 俄罗斯黑帮团伙 仇杀?

### 黑帮人员实施暗杀

俄罗斯黑帮经常雇佣苏联特种部队“阿尔法小组”前成员实施仇杀,不管杀手选择了什么武器,冲锋枪也好,手枪也好,受害人通常会被“致命一击”——子弹会击中头部,令人当场死亡。这也是俄罗斯黑帮为俄罗斯银行家格尔曼·戈尔本佐夫设计好的命运。

45岁的戈尔本佐夫在俄罗斯树敌众多,从2010年起流亡英国。3月20日晚,戈尔本佐夫在东伦敦金丝雀码头附近一处公寓区步行时,遭不明身份的枪手袭击,枪手很有可能就是他在俄罗斯的宿敌雇佣的。枪手一共开了6枪,戈尔本佐夫胃部和肝脏中弹,他活了下来,堪称“幸运”。

### 遇刺事件是个警告

在莫斯科,雇佣杀手执行暗杀行动只需花费1000美元,那么戈尔本佐夫值多少钱?莫斯科的消息来源透露,价格或许在40000至50000美元之间。如果戈尔本佐夫在伦敦雇了保镖,那么价格会更高,不过戈尔本佐夫认为在英国他不需要保镖。

俄罗斯流放者很喜欢伦敦,给伦敦起了一个“泰晤士河畔的莫斯科”的绰号,直到戈尔本佐夫遇刺事件发生。“遇刺事件应该成为一个警告,”俄罗斯有

3月20日,俄罗斯银行家格尔曼·戈尔本佐夫在伦敦遇刺,英国《每日邮报》3月30日报道称,这一事件可能是俄罗斯黑帮一系列仇杀的第一起。戈尔本佐夫遇刺事件的核心是一个全球犯罪网络——索恩采夫帮派,全球执法机构都知道它的大名。

## 美国男子伪造名画 捐给博物馆50多幅

57岁的兰蒂斯是位不知名的美国家画家,但拥有一手临摹的绝活。30多年来,他伪造了100多幅毕加索等名家的画作,还把其中50多幅捐给了美国20多个州的博物馆和美术馆。由于他从未获取利益,警方也拿他没有办法。

辛辛那提大学收集了兰蒂斯的这些作品,并将在4月1日愚人节当天举行名为“伪真”的画展,展出大约100幅兰蒂斯的伪造画,其中约40幅是兰蒂斯捐给15家博物馆的作品,另外60幅则是兰蒂斯的私藏品。综合

## 英探险家将下潜 大西洋最深海沟



综合国外媒体3月31日报道,英国维珍航空公司老板、探险家理查德·布兰森将于约4个月后独自下潜至大西洋最深海沟,他表示此次探险要比之前好莱坞著名导演詹姆斯·卡梅隆的世界最深海沟之行有更多的发现。

布兰森几年前便开始研制深海潜水设备,虽然卡梅隆比他更早一步下潜至世界最深的马里亚纳海沟,但布兰森表示自己并无探索该海沟计划,也不嫉妒,并称即将展开的波多黎各海沟探险更让人激动,会有更多发现。

据《中国日报》

## 克努特妹妹阿诺莉 动物园上演处女秀



据外国媒体报道,德国北极熊明星克努特同父异母的妹妹阿诺莉当地时间3月29日首次在德国伍珀塔尔动物园与游人见面。它可爱的“萌样”大有超越哥哥之势,有望继克努特之后,再次在全球掀起一股“北极熊热”。去年3月19日,阿诺莉的哥哥克努特因脑瘤死亡,当时它只有4岁多,令全世界粉丝们悲痛异常。

据《中国日报》

## 空中风力涡轮机 高空“收风”发电



据英国《每日邮报》3月30日报道,美国麻省理工学院下属的Altaeros风能公司最近成功研制出一款空中风力涡轮机(AWT),能利用高空中的风力发电。

AWT实际上是风车和飞艇的结合,它有一个充满氦气的外壳,能漂浮在空中收集风力发电,然后通过电缆传回地面。Altaeros公司日前在缅因州做了一项测试,AWT上升至107米的高度,收集到两倍于常规风力发电机的电量后成功降落。据《中国日报》

## 俄罗斯古宅发现大量珠宝银器

# 宝库



珠宝银器

俄罗斯圣彼得堡一座古宅最近在进行整修时,藏于两层楼之间的夹层发现了大量珠宝饰品、银器,共计1000多件,令人叹为观止。

据介绍,这栋老宅在1875年由纳里什金公爵家族(Duke Vasily Naryshkin)买下。1917年俄罗斯十月革命之后,这座古宅被充公,据推测纳里什金家族当时将家中值钱的东西都藏了起来。苏联时代,这所老宅里开了一家平价餐厅,在前苏联解体之后,老宅几度被转手,现在隶属一家企业,最近准备将其整修作为会展中心。在整修过程中,人们发现了楼层间的夹层藏有大量珠宝、饰品、银器、餐具等,数量多达上千件,科学家们还没来得及估量这批宝藏的价值。

综合